
 

 

 

 
 

Spettabili clienti 

Loro indirizzi 

Trento, 27 maggio 2025 

 

Circolare n.4  Nuove modalità di prenotazione del credito 4.0 

 

 

A seguito delle modifiche apportate dalla Legge Finanziaria 2025 che prevede un limite alle risorse disponibili per il 

credito d’imposta “Industria 4.0”, relativamente agli investimenti effettuati nel 2025, è stato introdotto l’obbligo di una 

specifica comunicazione per l’accesso al credito d’imposta. 

Recentemente è stato pubblicato dal Mimit il Decreto direttoriale che disciplina questo processo di prenotazione del 

credito di imposta per gli investimenti in beni materiali 4.0. 

Relativamente agli investimenti in beni materiali nuovi: 

• effettuati fino al 31.12.2024 ovvero prenotati entro il 31.12.2024 (con ordine accettato dal venditore e pagamento 

di acconti almeno pari al 20%) ed effettuati successivamente, il credito d’imposta non è soggetto ad alcun limite 

di spesa; 

• effettuati nel periodo 01.01.2025 – 31.12.2025 ovvero prenotati entro il 31.12.2025 (con ordine accettato da 

venditore e pagamento di acconti almeno pari al 20%) ed effettuati entro il 30.06.2026 il credito è riconosciuto 

nel limite delle risorse disponibili pari ad € 2.200 milioni. Ai fini della prenotazione del credito, rileva l’ordine 

cronologico di invio della comunicazione preventiva. 

 

La procedura si basa sull’invio di tre diverse comunicazioni: 

• una comunicazione preventiva, che determina la priorità nella prenotazione delle risorse;  

• entro 30gg l’impresa deve trasmettere una comunicazione di conferma (c.d. “preventiva con acconto”) 

• una comunicazione di completamento (entro il 31 gennaio 2026 per gli investimenti ultimati al 31 dicembre 2025, 

ed entro il 31 luglio 2026 per gli investimenti ultimati al 30 giugno 2026. 

 

Per le imprese che, nell’attesa del nuovo modello ministeriale per la prenotazione del credito, avessero utilizzato il 

modello vecchio, è fatta salva la prenotazione del credito a condizione che entro il 14/06/2025 venga inviato: 

• il nuovo modello di comunicazione preventiva avendo cura di indicare il codice identificativo della precedente; 

• il nuovo modello di comunicazione di completamento avendo cura di indicare il codice identificativo della 

precedente. 

Diversamente si dovrà ripresentare il modello di comunicazione secondo le nuove disposizioni, perdendo la priorità 

precedentemente acquisita. 

Cordiali saluti. 
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